
A jó darab fokmérője az, hogy színházból kijövet, 

a lelkem mámoros érzésekkel vagy új mosl fel-

fedezett elgondolásokkal van tele. Ezekután a 

darabok után kellemetlen bosszúságot és végtelen 

ürességet éreztünk. 

A Berg-op-Zoomban még van legalább néhány 

ügyes jelenet, egy-két találó mondás, de egyébként 

ez is a régi limonádé-sablon. 

Kíváncsian várjuk, hogy a jövőben mivel teszi 

majd jóvá a Vígszínház, azt, amit a közönség és 

ön maga ellen vétett és mikor játszhatnak majd 

a színháznak igazán elsőrangú színészei hozzájuk 

méltó darabokban. 

Mert a decemberi műsorban csak egy darab volt, 

mely a hozzáfűzött reményeknek megfelelt és ez a 

Komor Gyula igen ügyes gyermekdarabja, a „Masza-

tos Pali" volt- sz. b. 

KÖZGAZDASÁG. 
AZ ÁLDOZATOK ELŐŐRSEI. 

A háború szele megcsapott bennünket és rése-

ket találva egyes, kellő módon meg nem vé-

dett, be nem tömött oldalon: felbillentette a fede-

let, összegörbítette a tetőt, sok helyről egészen 

lefújta, máshol pedig úgy hagyta tátongó nyílásai-

val. Most tünt ki az a tény, amit már sokan, 

annyiszor jósoltak: a magyar közgazdaság beteg 

és éppen azon elemei betegek, amelyeket eddig 

mindig gyógyítani akartak és amelyeket már mint 

gyógyultakat elbocsátottak az orvosi kezelés alól. 

Sans phrasel Azok voltak és azok maradnak 

mindig a legszánalomraméltóbb áldozatok, akik talán 

el sem estek volna a háborúban, ha valami sze-

rencsétlen véletlen folytán nem kerültek volna 

éppen arra a helyre, ahová egy véletlen golyó le 

nem csap, akik mindenre gondoltak, csak arra nem, 

hogy most, éppen most fognak meghalni, amikor a 

meghalás ezen módja még álmukban sem tünt elő, 

amikor csakis ez az egyetlen egy eshetőség volt 

a számukra. 

Hallottam egy emberről, aki rettenetesen félt a 

haláltól. Aki épen ezért minden elképzelhető beteg-

ség ellen beoltatta magát. Igaz, hogy ezen minden-

féle oltás annyira feldúlta agy- és idegrendszerét, 

hogy paralizisbe esett, de szerencsére feltalálták 

a paralizis szérumát, amivel azután beoltatta ma-

gát és ebből is kigyógyult és ez ellen is biztosítva 

volt. De jött a véletlen, amely ellen nem oltathatta 

be magát. Egyszer az utcán járva, egy épülő házról 

tégladarab esett a fejére — meghalt. Véletlen és 

tégladarab ellen nem volt beoltva 1 

Hát igenl A magyar közgazdaság kisebb-nagyobb' 

gyengébb, súlyosabb betegei a lehetőség szerint 

beoltatták magukat különböző szérumokkal, ame-
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lyek ugyan gyakran okoztak működési zavarokat, 

de valahogy mégis eltengődtek. 

De jött a tégladarab, a háború szellője és ez 

de sokakat fejbe kólintott. 

Nem szólok most arról, hogy hányan dobták el 

életüket, hányan őrültek meg a háborútól való félel-

mükben, amely esetek valóban szánalomkeltőek, 

nem akarok hiábavaló érveket felsorakoztatni a 

háború ellen, amely megrendíti a hitet az emberi 

okosságban, de mégis gondoskodni kellene valami 

orvosságról a háború, a téglaesés ellen. 

Én azt hiszem, az a bajunk, hogy a gyógyszer-

tárak, amikor a betegek csengettek az ajtójuk előtt, 

mert éjszakára úgy-e bezárják a gyógyszertárakat, 

nem nyitották ki az ajtót, mert úgy gondolták ott-

benn, az orvosságok között, hogy az, aki döröm-

böl, csak szimuláns vagy legrosszabb esetben a 

feje fáj. 

Pedig nem így volt. Nem a feje fájt a dörörn-
bölőnek, hanem a torka volt véres és már majd-
nem elvérzett és injekció kellett volna neki. És 
nem kapott. Hát elvérzett! Mert a gyógyszertár, a 
bank nem nyitotta ki az ajtót. Pedig annak a be-
tegnek nagyon régen fájt a feje, úgy, hogy mon-
dom, a torka is vérzett már. 

Az áldozatok gyászjelentései pedig napról-napra 
olvashatók a bécsi és budapesti hitelezői védegy-
let hivatalos közlönyében. Ámen! 

Dr. S. S. 
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MAGYARORSZÁG ÉS A BALKAN. 

ost legyünk résen, mi ezerszer kifosztott ma-

gyarok, mert ezúttal a Balkánt is elakarják 

tőlünk rabolni. A Balkánt, amely természetszerűleg 

is arra van hivalva, hogy a fejlődő magyar keres-

kedelem és ipar kiviteli piacá legyen. A Balkán 

felé visz a mi igen biztos, igen kitűnő, igen olcsó 

hatalmas utunk, a Duna királyi medre. Sajnos, hogy 

az országban ismét dul az ősi magyar átok, az 

áldatlan belpolitikai viszály. Most, amikor egy ki-

tűnő közgazdasági készültségü ellenzéknek állan-

dóan résen kellene lenni, állandóan szorítani kel-

lene diplomáciánkat, hogy vigyázzon és igyekezzék 

az újonnan berendezkedő balkáni államokkal test-

véri békében lenni s velük olyan kereskedelmi 

szerződéseket kötni, amely mellett iparcikkeink 

lehetőleg vámmentesen vagy legalább is nem kisebb 

vámtételek mellett szállíthatjuk be a Balkán álla-

mokba, mint Anglia vagy Franciaország, mert ez 

esetben ott lenn még mindig olcsóbbak lehetnek, 

mint a többi verseny társaink, lévén a mi szállítási 

költségünk a legkevesebb. És vigyáznia kellene az 

ellenzéknek, az országgyűlésnek, hogy a szerző-

dések megkötésénél nehogy elsősorban is a mi 

„édes testvéreink," a mi szövetségesünk, Ausztria 

ne csapjon be bennünket 1 Várady András. 
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A HAAS FÜLÖP CÉG MAGYARORSZÁGON RÉSZ-
VÉNYTÁRSASÁGOT CSINÁL. 

A Haas Fülöp és Fia cég, amely Sopronban 
fiókgyárat tarí fenn, tárgyalásokat folytat e 

soproni f ióktelepének önálló részvénytársasággá való 
átalakítása iránt. Az új tá rsaság alaptőkéje 1'2 millió 

korona lesz és a soproni gyár mint önálló vállalat 
fog működni Magyarországon. Az önállósításnak 
oka elsősorban az, hogy mint magyar iparvállalat 
állami szubvencióhoz jusson és egyéb törvényes 
állami kedvezményeket is kaphasson és hogy 
közszállí tásoknál mint magyar társaság vehessen 
részt. 

Schwalm Richárd rajza 
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